

2013, 大爱之人, 大善之事

2013年“感动湖南”人物出炉 特别贡献奖和前三甲获得者将参加“感动中国”人物评选

2013年感动湖南十大人物

特别贡献奖 陈历宏

男, 湖湘中医肿瘤医院院长

颁奖词

8年公益抗癌路, 让3947位贫困癌症患者获得救助。他是抗癌斗士, 更有一颗医者仁心, 他和他的团队以专业和爱心, 演绎无数“起死回生”的生命奇迹。



2005年, 陈历宏推动湖湘中医肿瘤医院联合省红十字会等单位, 启动了以“守护天使守护生命”为主题的“湖湘抗癌公益大行动”。第二年, 该院为“湖湘抗癌救助金”率先注入500万元救助金, 并郑重承诺, 无偿救助550名贫困癌症患者。

此后8年, “湖湘抗癌公益大行动”全免救助贫困癌症患者1746人, 部分减免救助贫困癌症患者2201人。

“关爱他人, 自己会更快乐。”陈历宏说, 他会在公益抗癌这条路上一直走下去, 并且要在全省各州市州设立分院, 把公益抗癌做成“连锁”, 让更多没钱治病的人看得起病。

沈昌健父子

男, 常德临澧县柏枝乡杨桥村农民

颁奖词

一对农民父子, 热爱科研, 专注研究。父亲倒下, 儿子接力。两代人的心血, 36年不懈追寻, 培育超级杂交油菜。谁说农民不能搞科研? 这, 就是梦想的力量!



2009年12月, 病重的父亲临终的时候, 他把家人叫到床前: “我没时间了。油菜事业不要丢, 坚持下去, 一定会成功!” 接过父亲留下的接力棒, 沈昌健继续艰难上路。

现在, 沈昌健在向更优的品种进军, 新培植的品种, 如果推广100万亩, 一亩保守增产50公斤。按每公斤3元算, 可为农民增收1.5亿元。

沈昌健和父亲沈克泉都是常德临澧县农民, 一次偶然发现难得的野生油菜不育系种质材料, 一家人走上研究杂交油菜的漫漫科研之路。

没有专业知识, 他们或买或借来专业书本, 日夜苦读。没有专业仪器, 他们就用肉眼观察, 凭记录总结规律。他们花费36年时间, 执着追求高产杂交油菜梦。

孟繁英

女, “长沙孟妈妈青少年保护家园”园长。

颁奖词

有了爱, 迷途的羔羊重新找到回家的路。有了爱, 绝望的心灵重新树立自信和希望。慈母红心, 帮扶无悔。13年义工路, 她不是亲妈, 胜似亲妈。



2000年, 孟繁英刚退养时, 女儿的同学酗酒过量被送进医院, 没人照顾。孟繁英赶到病房, 倒尿、擦洗、看吊瓶, 整整一个通宵, 感召了这个来自农村的女孩。

从此, 孟繁英就踏上了帮扶迷途孩子的义工之旅, 并在市、区、街道和社区的支持下注册成立“长沙孟妈妈青少年保护家园”。5年来,

已在长沙的6所学校和13个社区建立爱心帮扶网络, 已有46支爱心团队、近2000名社会爱心人士。

他们通过信件、热线、网站心灵家园一对一帮扶, 给绝望的孩子们关爱和希望。200名迷途的孩子回归正常生活, 另有2000名孩子受益。很多受助对象回归正轨, 在就业、重返校园考上大学后, 又回到“青护园”做义工。

高云安

男, 湖南运达集团董事长

颁奖词

运行四方, 达善天下。他创办了湖南首家国际品牌的五星级酒店——长沙运达喜来登酒店, 同时创立了中国首个面向乡村贫困教师的民间公益大奖——运达乡村教师奖。这至“洋”至“土”之间, 矗立的不仅是一个地标式建筑, 更是一座精神的丰碑。10年, 5000万元! 他对乡村教师和基础教育的这份大爱与善举, 像绵绵春雨, 润物无声。他以责任和公益, 引领着企业前行。



2007年9月, 在湖南首家国际品牌五星级酒店——长沙运达喜来登酒店开业之际, 湖南运达集团董事长高云安宣布设立“运达乡村教师奖”。7年来, 已经有140位乡村教师获此殊荣。运达集团实际已经为此奖项累计投入1500多万元, 十届教师奖的资金投入将超过2000万元。

2010年4月, 高云安和他设立的“运达乡村教师奖”登顶中国慈善公益领域政府最高奖——中华慈善奖。高云安在中南海紫光阁受到时任中央政治局委员、国务院副总理回良玉的接见和颁奖。

高云安践行“达善天下”的企业理念。他从一名乡村教师到一名公务员, 再到一位民营企业家的角色, 角色常变但初心未变; 他的资产从数万元到数千万元再到数十亿元, 实力常变但行善不变。有运达, 便有了运达助困金、运达奖学金, 便有了运达乡村教师奖……十多年来, 运达集团为资助教育、助贫助困、抗灾救灾等社会公益事业已累计投入上亿元。除“运达乡村教师奖”耗资1500多万元以外, 他们还还为平江县“平江乡村优秀教师奖励基金”投入100万元, 为修建敬老院向常德市慈善总会定向捐款1000万元, 为救治白血病人累计出资100多万元, 为修建澧县翊武学校捐资2000万元, 为社会助学、助困、助孤、助残、修路、修桥等先后捐资逾2000万元……

这份长长的账单, 许多运达人已经记不清楚了。但成千上万被运达奖励和资助过的人们, 终将永远铭记这份爱。

银河团队

来自国防科技大学计算机学院

颁奖词

从“银河-I”实现我国巨型计算机“零”的突破, 到“天河一号”跃上世界之巅, 他们用中国技术改写了世界纪录, 他们用激情与智慧, 践行“科技强军”的中国梦。



30年前, 他们研发成功了中国第一台亿次巨型计算机“银河-I”, 使之成为继美国、日本之后能够独立设计和制造巨型计算机的国家。

2010年11月17日, 他们研制的“天河一号”超级计算机系统, 以峰值速度每秒4700万亿次、持续速度每秒

2566万亿次的优越性能, 位居世界第一。

2013年11月5日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察国防科学技术大学时, 对学校坚持以我为主、勇于自主创新取得的丰硕成果表示赞赏。

三湘华声全媒体记者 周红泉 王为薇